

SLUJBA DE ÎNMORMÂNTARE A BINECUVÂNTATULUI MITROPOLIT CORNELIU AL PETREI

Luni, 2/15 mai 2023, la ora 10:00, la biserica mănăstirii Sfinții Constantin și Elena, a avut loc slujba de înmormântare a binecuvântatului Mitropolit Corneliu al Petrei, condusă de Preafericitul Părinte și Patriarh al Ierusalimului Teofil, cu participarea la rugăciune a ierarhilor aghiotafiți, a Înaltpreasfințitului Mitropolit Epifanie al Ledrei din Biserica Ciprului, a ieromonahilor și a preoților locali. De asemenea, memoria sa a fost cinstită prin prezența Consulului General al Greciei la Ierusalim, domnul Evangelos Vlioras, a reprezentantului Patriarhiei Moscovei, arhimandritul Dometian, și a credincioșilor din Ierusalim și din alte orașe.

Necrologul a fost rostit de Părintele Secretar General, ÎPS Arhiepiscop Aristarh al Constantinei, și îl reproducem mai jos în limba română:

„Preafericite Părinte și Stăpâne,

Preasfințit Sobor Arhieresc,

Domnule Consul General al Greciei,

Dragi Părinți,

Dragi Creștini,

Plecarea la Domnul a iubitului și respectatului nostru frate, Înaltpreasfințitul Mitropolit Corneliu al Petrei, ne-a sustras de la grijile pământești, ne-a îndemnat spre contemplare și ne-a invitat la cortul său, pentru a ne ruga pentru odihna sufletului său în cursul urcușului său la cer și la Tronul Celui Preaînalt. Îndeplinind această datorie omenească și ecleziastică, inimile noastre sunt împovărate de durerea

despărțirii și stăm înmărmuriți în fața misterului morții, care ne-a găsit. Dar, după cum spune cântarea Bisericii, strigăm: „Ce este acest lucru tainic al nostru, cum ne-am dat stricăciunii, cum ne-am însoțit cu moartea?”. Pentru a depăși această neplăcere, faptul că Domnul nostru Întrupat Iisus Hristos, purtând firea noastră omenească și împărtășind-o, a vărsat lacrimi la mormântul prietenului său Lazăr, mort de patru zile, și l-a înviat din morți, vine ca o pildă care să ne întărească...

De asemenea, „purtat în agonie” în grădina Ghetsimani, cugetând la paharul morții Lui și totuși, împlinind voia Tatălui, a venit de bunăvoie la moarte și chiar la Cruce pentru noi. Prin moartea Sa, El a călcat în picioare moartea, a biruit moartea, a înviat din morți și „ne-a dăruit viață veșnică”, adică după plecarea din cortul nostru pământesc, viața cu sfinții și dreptii în ținutul celor vii. Întristându-ne, totuși, „nu precum ceilalți care nu au nădejde”, după cuvântul apostolului neamurilor, ci dând durerii noastre nădejdea în Domnul Cel Înviat, îl trimitem pe fratele nostru, Mitropolitul Corneliu al Petrei, adăugând la rugăciunile noastre, în ceea ce urmează, faptele vieții sale din tinerețe și până astăzi.

Ne amintim că s-a născut în comuna Magarikarion din Messara, ținutul Monofatsi din Heraklion, Creta, în anul 1936.

De îndată ce a absolvit învățământul primar din orașul natal, a plecat în Țara Sfântă. Când a ajuns la Ierusalim, a studiat la Școala de preoți Sfântul Dimitrie, ca majoritatea Părinților Aghiotafiți. După absolvire, s-a alăturat Frăției ca monah și a fost hirotonit diacon, slujind în diferite slujbe. Apoi a fost trimis la Școala Teologică Superioară din Halki a Patriarhiei Ecumenice. După ce a absolvit-o, s-a întors la Ierusalim, a fost hirotonit preot și a fost trimis pentru continuarea studiilor la Institutul Patriarhiei Ecumenice din Geneva. După întoarcerea sa, a fost numit membru al Sfântului și Sfântului Sinod, arhivar și redactor-șef al

revistei „Noul Sion” și director al Școlii Patriarhale. În 1976 a fost ales și hirotonit Arhiepiscop al Sevastiei și numit Reprezentant Patriarhal la Betleem. În 1991 a fost promovată la rangul de Mitropolit al Petrei și a fost numit președinte al Tribunalului Ecleziastic de Primă Instanță, slujind în această funcție după ce a aplicat cu consecvență și acuratețe regulile Bisericii și legile scrise ale statului. A fost Vicar Patriarhal și Custode al Tronului Ierusalimului în 2001 și 2005, contribuind foarte mult, din această înaltă poziție, la menținerea echilibrului, stabilității și păcii ecleziastice necesare în perioadele critice din viața Patriarhiei și a Frăției.

În toate slujirile care i-au fost încredințate, a lucrat cu râvnă și dăruire, având ca principiu călăuzitor interesul Sfintei noastre Obști și apărarea drepturilor Patriarhiei și ale națiunii noastre în Țara Sfântă.

De aceea, Îl rugăm pe milostivul Dumnezeu, ca răposatul să poată arăta lucrurile bune ale faptelor sale, ca Dumnezeu să-i ierte păcatele cele de voie și cele fără de voie, și să-i dăruiască împărăția lui Dumnezeu și viața veșnică în bucuria și veselia luminii feței Sale. Amin. Veșnica lui pomenire”.

Însoțit de Înaltpreasfințitul Părinte Arhiepiscop Teofan al Gerasei, cel plecat la Domnul, iubitul și respectatul nostru frate aghiotafit, binecuvântatul Mitropolit Corneliu al Petrei, a fost înmormântat în cimitirul Patriarhiei de pe Sion.

Veșnica lui pomenire!

Din partea Secretariatului-General